
ATA N° 048/2019 

Aos vinte e três (23) dias do mês de Julho de dois mil e dezenove, na sede 

do Poder Legislativo Municipal realizou-se a reunião das Comissões, com 

os seguintes presentes: Vereadores: Mozart Pereira Lopes, Ildo Paulo 

Salvi, Arilene Maria Dalmoro, Carlos Eduardo Ranzi, Antonio Marcos 

Schefer, Paulo Adriano da Silva, Waldir Sérgio Gisch e  Antonio Nilson Jose 

Do Arte; Assessores: Marciano Diedrich, Rodolfo Bisleri Agostini, Silvane 

Kohlrausch, Bruna Wolf, Adriana Ledur, Maria Helena Lieske, Jurema 

Dalpian Marques, Marcos Antonio dos Santos, Fernando Dall Azen, Carlos 

Andre Nunes, Ismael Cesar Altenhofen, Jairo Antonio Valler e  Andre 

Mario Martinelli; Assessor Jurídico Gustavo Heinen; Assessora de 

Imprensa Carolina Gasparotto; Coordenador de Projetos Especiais Isidoro 

Fornari; Assessores de Comissões: Patricia Maria Talamini, Nicole Taís 

Dias, Leonardo Romero Schneider e Luis Paulo Scherer. Presidindo a 

reunião o vereador Ranzi sugeriu que as reuniões voltem a ter início às 

08:30hrs, em seguida passou a palavra ao Coordenador de Projetos 

Especiais Isidoro Fornari que se apresentou para explicar questões 

referente ao PL 071 – Que altera a tabela constante no parágrafo único do 

Art. 2º da Lei nº 10.545, de 27 de dezembro de 2017. Fornari apresentou 

um cronograma com datas de todos os processos até o termino da obra. 

Ranzi questionou sobre a diminuição no número de parcelas no prazo de 

carência. Fornari respondeu que isto aconteceu para que se possa pagar 

as parcelas antes do termino da obra. Informou ainda que estão 

negociando com a CAIXA a diminuição da porcentagem cobrada nas taxas. 

Ranzi solicitou que se anexe o cronograma ao projeto. Mozart questionou 

os outros vereadores sobre a possibilidade de fazer acordo para votação 

do projeto, não obtendo êxito (Projeto fica com as comissões). De outra 

banda, o vereador Ranzi colocou em pauta o PL 121 – Que dispõe sobre o 

serviço de transporte motorizado privado e remunerado de passageiros na 

categoria aplicações de internet. O assessor jurídico Gustavo gostaria de 

analisar novamente o projeto devido a decisões do tribunal de justiça 

sobre o assunto. Mozart pensa que o projeto está sendo discutido em 

nível federal e que precisa ser mais analisado (Projeto fica com o jurídico). 

PL 123 – Que altera o art. 25 da Lei nº 5.840/96, que institui o Código de 

Posturas. O vereador Ranzi leu as emendas propostas pelo vereador Ildo 

Salvi. Marquinhos se colocou contra o projeto e pensa que o mesmo 

poderia ser retirado. Ranzi salienta que a emenda de número 2 é 



conflitante com a de número 3, aconselha a unir as três emendas e criar 

somente uma para que o texto fique mais coeso. Ildo pede aos colegas 

que a emenda número 3 seja bem avaliada e votada pela aprovação. 

Nilson se coloca contra o projeto (Projeto fica com as comissões e voltará 

a ser discutido). Ranzi explicou o CM 032 – Que concede remissão de 

100% no imposto Predial e Territorial Urbano – IPTU para os imóveis 

declarados com áreas de viela pluvial ou viela sanitária. Gustavo sugeri 

que se faça uma emenda onde a prefeitura fique encarregada de fazer um 

estudo de impacto (projeto liberado pelas comissões). Ficam com o 

jurídico os projetos: CM 046 – Que altera dispositivos nos parágrafos do 

artigo 5º da Lei Municipal nº 8.136, de 15 de abril de 2009, que estabelece 

normas para a exploração do comércio ambulante e trailers estacionados. 

CM 050 – Que estabelece critérios para os gastos dos recursos oriundos 

dos contratos de concessão dos estacionamentos rotativos no âmbito do 

município de Lajeado e dá outras providências. CM 053 – Que cria o Selo 

Amigo do consumidor do Município de Lajeado e dá outras providências. 

De outra banda o vereador Ranzi leu o oficio enviado pelo Secretário da 

Saúde referente ao PL 061 – Que autoriza o Município a firmar Convênio, 

em âmbito do Sistema Único de Saúde – SUS, com a Sociedade 

Beneficência e Caridade de Lajeado - Hospital Bruno Born e dá outras 

providências. Tori pensa que poderia ser colocada uma emenda onde 

obrigaria o hospital a prestar o atendimento humanizado ou não se 

repassaria a verba, afirmou ainda que não votará o projeto do jeito que 

está. Ildo leu uma sugestão de emenda ao projeto. Sem mais assuntos a 

tratar o vereador Paulo Adriano da Silva deu por fim a reunião e assim a 

presente ATA que depois de lida e aprovada será assinada por todos. 


